

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (большинство, Уисполкома и Упрофбюро.)

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания посьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Суббота
№ 87 (495) 17 декабря
1927 г.

Условия подписки

на газету № 1 мес
Для крест. и рабоч. 20 к.
Для кооп., воюющ., член. ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и инст. торговцев 3 р.
Плата за об'явл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
потере докум.—1 р. за об'явл. в 6 ст.
СКИДКИ Адм. учреждениям СКИДКА

Больше внимания пере- выборам советов.

Предстоящие перевыборы низовых советских органов в Ижмо-Печорском уезде будут проходить в период с 1 го января по 10 февраля 1928 года. Оставшееся до начала выборов время должно быть использовано для тщательной организационной и технической подготовки к пере-выборам. Волнопокомы и уполномоченные Уездной Избирательной комиссии серьезным образом должны отнестись к подбору работоспособного состава избирательных комиссий, составлению списков лиц имеющих избирательного права в строгом соответствии с инструкцией Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, разбивке населенных пунктов на отдельные избирательные участки, составлению планов работы сельских и вол изб комиссий, подготовке отчетных материалов и т. д. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы вся тяжесть подготовительной работы легла на одни избирательные комиссии. В эту серьезнейшую подготовительную работу должны быть привлечены партийные, профессиональные, комсомольские и другие общественные организации для широкого содействия советскому аппарату. Проведенная кампания по пере-выборам советов имела целый ряд неучтенных моментов и обязательств, в этом году не нужно допустить повторения таких ошибок.

В отчетных докладах низовых советских органов на пред-выборных собраниях должно быть заострено внимание крестьян и крестьянок на основных вопросах хозяйственного и культурного строительства, укрепления и улучшения советского

аппарата, вопросах торговли в кооперации, росте советской общественности, укреплении обороноспособности страны и, наконец, на степени реализации решений предыдущих съездов советов.

Основные задачи предстоящей выборной кампании следующие: как можно ближе сблизить бедняка с середняком, крепче сплотить бедняк с середняцкой актив вокруг советов, увеличить участие на выборах трудящихся женщин, позволить (не давать доступа) кулацким элементам деревни пролезать в советы, развить как можно шире активность организованных комсомольской молодежи.

Предстоящие перевыборы особенно отличаются от предыдущих в связи с основным изменением политики партии по отношению кулака и нанмана; принятый новый курс на формирование хозяйственного на-ступления на последних, должен в эту кампанию послужить орудием политической изоляции частного капитала и кулачества, и наибольшим сплочением основных бедняцко-середняцких слоев деревни вокруг советов, для более крепкого закрепления позиции трудящихся.

Будущие перевыборы должны проходить под лозунгом — „нет места кулаку и нанману в советах“.

Важно внимание пере-выборным подготовительным работам, в этом залог успешного проведения кампании.

Е. Г.

15-ый съезд ВКП (б).

Доклад тов. Рыкова.

12 декабря на утреннем заседании съезда, встреченный овацией, Рыков сделал доклад о директивах по составлению пятилетнего плана.

В 1-й части своего доклада Рыков обрисовывает хозяйственную конъюнктуру истекшего года, устанавливая фактами и цифрами следующие основные положения. Нарушения товаро оборота нет ни в городе ни в деревне. Частичные заминки снабжения населения предметами первой необходимости, наблюдавшиеся за последние м-цы, в значительной мере ликвидированы, план кредитной системы вполне устойчив. В области внешней торговли, наряду с экспортом зерновых культур, необходимо обеспечить более полный экспорт лесоматериалов, продуктов животноводства и т. д. Для выполнения доходной части бюджета (который в предстоящем году составлен в размере 6-ти миллионов руб.) партии и советским органам придется работать не покладая рук.

2-ую часть доклада Рыков посвящает обзору варианта 5-тилетнего плана, отмечая 2 основных недостатка их: 1) их статистический уклон, 2) во всех вариантах еще не разработаны планы хозяйственного строительства для крупнейших районов республик. В общем же Госплан проделал большую работу.

Остававшиеся на отдельных проблемах 5-тилетнего плана развития сельского хозяйства, промышленности и транспорта—резерве в борьбе с безработицей, докладчик переходит к 3 му разделу доклада по вопросам культурного развития. Выводы Рыкова можно свести к следующим пунктам: культурное развитие

масс значительно отстает от развития производительных сил.

Без развития культуры в настоящее время невозможно дальнейшее успешное развертывание производительных сил и индустриализация страны. Нам надо изучиться как следует удовлетворять растущие культурные потребности рабочего класса и крестьянства. Партия и соворганы должны уделять больше внимания сил и средств культурному фонду.

В 4-й части Рыков останавливается на вопросах капитального строительства, подчеркивая необычайную дороговизну строительства. По одному варианту 5-тилетнего плана капитальные вложения в течение 5 лет составят около двадцати миллиардов руб. Докладчик приводит ряд примеров нерационального использования уже построенных нами больших предприятий. Земохватская электростанция загружена только 25 процентами, Балхэнская 50 процентами и т. д. Новые фабрики строятся подчас без достаточной подготовки, без плана, вследствие чего средства загоняются впустую.

Теперь вопрос не только в том, сколько дать денег на капитальное строительство,—говорит Рыков,—сколько в том, как с наибольшей экономией, как наиболее рационально использовать эти средства.

В заключении Рыков отмечает важнейшую задачу партии—максимально включить в осуществление огромного плана хозяйственного строительства все живые творческие силы рабочего класса и крестьянства.

Доклад тов. Кржижановского.

Все вечернее заседание занял обширный доклад Кржижановского о 5-летнем плане народного хозяйства.

В 1920 году,—говорит Кржижановский,—был составлен первый генеральный план всего нашего народного хозяйства, который известен под именем плана электрификации.

Несмотря на голод в 1921 году, опрокинувший наши экспортные

планы, несмотря на отсутствие скольконибудь значительной иностранной помощи, мы намечаем в 1931 году подъем нашей промышленности на 80—100 проц, которые были намечены в том плане. То-же в области транспорта. Что касается электрификации, то мы идем по программе с некоторым превышением. Конечно, трудности, которые стоят сейчас перед нами, еще колоссальны. Достаточно толь-

ко подумать о 3-х основных задачах, которые являются решающими для нашей пятилетки: 1) через индустриализацию перенос всего хозяйства в базу электрификации, через плановую установку хозяйства придать такой темп его дальнейшему движению вперед, какого не знает капиталистический мир. 2) Дальнейшая линия на общественные хозяйства с одновременным повышением благосостояния трудящихся масс и поднятия их культурного уровня. 3) Укрепление нашего военного могущества и обороноспособности страны всеми средствами, которые находятся в нашем распоряжении.

Вот почему такое огромное значение имеют обсуждения съезда картин в вопросах перспективных планов хозяйства. Владимир Ильич указывал, что величайшей опасностью плана является бюрократизм. Чтобы избежать этого, мы контрольные цифры проверим конъюнктурными наблюдениями. Эти летний план составляется в 2-х вариантах. Генеральный план является рабочей гипотезой, которая в то же время корректируется 5-летним планом.

Создание планового режима промышленности у нас еще далеко не

обеспечено. Сроки представления планов запаздывают. Однако, из года в год мы имеем улучшения. Лучшим доказательством этому служит то, говорит Крижановский, что в этом году мы в сентябре уже разослали учреждениям наши контрольные цифры.

В области сель.хоз. мы имеем директиву ЦК о землепользовании и землеустройстве, которая имеет громадное значение, т. е. без этого невозможно та организация территории сельско-хоз. труда, без которой невозможно развитие сельского хозяйства. Жизнь оправдывает наши намерения. В последнем варианте мы имеем наметку подема промышленности на 108 проц. Все расчеты показывают, что мы можем рассчитывать вперед на сумму около 22 с половиной миллиардов накопления. Крижановский останавливается еще на вопросе об ассигнованиях на культурное строительство. Цифра в 13 с половиной миллиардов, — не является преувеличенной.

2-мя мощными ленинскими проводами — электрификация и кооперация, мы добьемся полного осуществления наших планов

(Роста.)

Хроника партсъезда.

13 декабря. На утреннем заседании съезда происходили прения по докладу Рыкова и Крижановского. Выступали: Береговиков (Архангельск), Догалов, Эляе (Сибирь) академик Фермиш, речь которого была отмечена урными аплодисментами съезда, Веленский (Средняя Азия).

Куйбышев выступает с более чем часовой речью, в которой подробно характеризует пятилетку ВСНХ, цельная установка которой заключается в придании нашему экономическому росту темпа опережающего хозяйственное развитие начата пятилетнего мира, а также обеспечивающего повышение удельного веса социалистического сектора над частно-капиталистическим.

На вечернем заседании партсъезда

да 13 декабря продолжались прения по докладу Рыкова и Крижановского. Выступали Ворошилов, Чубарь, (Украина) Андроников и другие.

14 декабря. На утреннем заседании съезда за лужал ряд приветствий от делегаций рабочих фабрик и заводов. Делегации преподнесли съезду подарки. Затем съезд переходит к продолжению прений по докладу Рыкова и Крижановского. В прениях выступают т.т. Петровский, Мурадов, Богданов, Любимов, Комаров, Стрелецкий, Лобов, Ломов и др.

Затем съезд заслушал информационное сообщение Литвинова о Женевской конференции о разоружении

(Роста.)

События в Китае.

Рабочее движение усиливается.

Иностранные газеты Шанхая сообщают об усилении рабочего движения в Шанхае. Распространяются слухи, будто бы коммунисты готовят всеобщую забастовку, будто движение в Шанхае находится в связи с выступлениями в Кантоне и Чанша.

Угроза Чан-Кай-Ши.

В шанхайских газетах опубликована беседа с Чан Кай Ши который заявил: «Наша Советская Россия не прервет немедленно свои контакты с Китаем, национальное правительство будет вынуж-

дено прервать дипломатические отношения с СССР и закрыть советские консульства на территории национального правительства.

Все шанхайские газеты в связи с кантонским переворотом распространяют ложные сведения, пытаются представить с провокационными целями переворот делом рук СССР.

Аресты продолжают.

Из Ханькоу сообщают о многочисленных обысках и арестах произведенных там, а также в Учане. Раскрыты две нелегальные квартиры коммунистов, произведены многочисленные аресты.

Захватили советский пароход.

Шанхайские военные власти захватили в Циндао советский пароход «Симферополь». Одновременно арестован китайский пароход «Синфиндан» зафрахтованный Советским флотом.

Революционный переворот подавлен.

По сообщениям английских и японских телеграфных агентств революционный переворот в Кантоне подавлен. Войска Ли-Фу-Лина, получив подкрепление, начали наступление на Кантон, перешли реку Суцзян, захватили Кантон, расставили отряд солдат в стратегических пунктах, а также заняли здания правительственных учреждений. Коммунисты оказали невероятно упорное сопротивление, однако, войска 12 декабря, вечером ворвались в город, после чего началась уличная борьба, продолжавшаяся до 2 часов дня 13 декабря. Ли-Фу-Лин, благодаря значительному перевесу сил, об-

ружил революционные войска, однако, в последнюю удачу провалиться в кантон из города. Войска Ли-Фу-Лина убили и ранили 4 тысячи коммунистов, партизанов и солдат революционных войск. Уходя из Кантона революционные войска кричали: «Мы скоро вернемся и завоеваем Кантон».

Козни Чан-Кай-Ши.

После взятия Кантона контрреволюционными войсками произведены массовые казни коммунистов. По сообщению американского корреспондента, Чан Кай Ши перучил министру иностранных дел китайского правительства Учу Жао Чу, а также генералу Ван Цаун Чи принять необходимые меры для закрытия советских консульств на территории Китая, подвластной национальному правительству.

Воззвание Профинтерна.

Профинтерн обратился с воззванием к рабочим всех стран, призывая к созданию единого фронта для защиты китайской революции.

(Роста.)

По СССР.

Снабжение деревни товарами

Наркомторг предложил торговцам взять за основу максимальное обеспечение товарами деревни за счет города, срочно проверить состояние снабжения всех районов достаточными товарами, обеспечить их завоз в должном количестве и создать необходимые запасы. Особое внимание должно быть обращено на снабжение хлебных и сырьевых районов.

(Роста.)

Обращение секретаря ЦК ВКП(б).

Секретарь ЦК ВКП Кухляк обратился к местам с письмом, в котором указывает: отчетно переизборная кампания в сельских кооперативах должна иметь в своих итогах большее вовлечение в кооперацию бедняцких и середняцких масс крестьянства, улучшение хозяйственного обслуживания бедноты, усиление органов управления кооперативов и влияния батраков и бедноты, дальнейшую изоляцию и обособление кулацких элементов деревни. Для этой цели ЦК ВКП предлагает ряд мероприятий для развертывания кампании.

(Роста.)

Письмо местным профорганизациям.

ВЦПС за подписями Томского, Догалова и Мельничавского разослал местным профорганизациям письмо, в котором предлагает усилить борьбу с сверхурочными, добиться создания в предпринятых фондах содействия рабочему изобретательству, привлечь к ответственности виновных в извращении

директивы о рационализации производства, добиться при проведении семи-часового дня сохранения достигнутой производительности труда и зарплат, усилить контроль за снабжением рабочих продуктами питания и товарами. Инной клевете оппозиция на компартию, на профсоюзы и советскую власть профорганизации должны дать самый решительный отпор.

(Роста.)

Изменения в подоходном налоге

Президиум ЦИК Союза утвердил новый проект положения о государственном подоходном налоге, согласно которого существующие ставки подоходного налога несколько повышаются для нетрудовых категорий. Изъятие его производится не по полугодиям, как ранее, а помесячно. Подоходный налог исчисляется не по доходам прошлого года, а по доходам настоящего.

(Роста.)

Сельхозналог поступит успешно.

По сведениям Наркомфина РСФСР поступление сельхозналога на территории РСФСР протекает успешнее, нежели в прошлом году. На 1 декабря поступившая сумма искомленного в этом году налога, по сравнению с прошлым годом, составила на 4 проц. Уже определены результаты предоставления льгот. Директива правительства об освобождении от сельхозналога 35 проц. крестьянских хозяйств выполнена.

(Роста.)

10-ая годовщина ГПУ.

26 декабря исполняется 10-ая годовщина со дня издания декрета об учреждении ВЧК, впоследствии переименованного в ГПУ. Годовщина будет праздноваться в разных местах Союза в разных числах декабря. В Москве празднование состоится 18 декабря. На Красной площади состоится парад войск ОГПУ. (Роста.)



Первый председатель и организатор ВЧК—Ф. А. Дзержинский скончался от паралича сердца 20-го июля 1926 г.

Итоги расширенного пленума Уисполкома.

(Окончание)

По третьему вопросу пленум, отмечая весьма важное значение Института, в интересах усиления работы указал на необходимость осуществления следующих мероприятий: ускорить приглашение соответствующего директора Института, разгрузить специалистов—ветеринаров от выполнения хозяйственных и других работ при Институте, устранив, имевшее место в работе эпизоотических отрядов в настоящем году (прививки в оленях), — снабжение недоброкачественными вакцинами, создать кадр прививателей из среды самих оленеводов — кочевников, путем устройства в зимний период специальных курсов при Институте, внести изменения в структуру эпизоотических отрядов, установив следующий штат: зав. отрядом (ветврач) 1, вет. санитар постоянный 1, ездовых при отряде 2, ветеринары временные из среды оленеводов на прививочный период 2—3. Добиться установления смежности заведений отрядами в таком порядке, чтобы через 2 года работы в тундре,

Полет „голубей мира“ на польско-литовскую границу.

Английские, французские и итальянские военные представители в Польше получили приказ от своих правительств выехать на польско-литовскую границу, с целью удостовериться, что сохранению мира не угрожает опасность. (Роста.)

Выставка „Окно в СССР“.

В Берлине открылась выставка «Окно в СССР». Выставка организована германским обществом друзей новой России. На открытии присутствовал наш полпред в Германии Крестинский. Выставка изображает достижения СССР в области культуры, искусства и национального вопроса. (Роста.)

Против захвата Литвы.

Центральные комитеты коммунистических партий Литвы, Польши, Германии, Западной Белоруссии, Западной Украины и Латвии обратились с воззванием к трудящимся Литвы, Польши, Западной Белоруссии, Западной Украины, Германии и Латвии, в котором призыва от выступить на борьбу против гегемонства Польши захвата Литвы.

лит использовать на мероприятии по оленеводству по линии улучшения состава оленеводства и поднятия его продуктивности. В целях расширения работ и получения скорейшего эффекта по вопросам изучения оленеводства, признано необходимым поставить перед НКЗ вопрос о слиянии Ветбакинститута, Зоопункта и оленеводческого отделения Печ. С. Х. станции. Также указано на необходимость добиться отпусков средств на возведение постройки зоотехнической станции вне с. Ижмы, т. к. отсутствие специально оборудованных строений тормозит разворачивание работы Отпущенную Народным Комиссариатом Земледелия по линии Россельбанка сумму в 30.000 руб. на снабжение безземельных хозяйств бывших оленеводов оленями и на выдачу оленеводческим кооперативным организациям для проведения различных мероприятий, связанных с рационализацией и индустриализацией оленеводческого хозяйства, постановлено использовать через Зоопункт, последнему поручено закупить оленей для образования стада, из которого будет выдаваться безземельным хозяйствам бывш. оленеводов маточный состав для организации оленьих стад. Пленум констатировал, что означенная сумма может быть рационально использована только при том условии, если срок ссуды будет удлинен до 5 лет, о чем решено возбудить ходатайство.

По четвертому вопросу, отмечая целый ряд препятствий объективного характера, в резолюции указывается на необходимость установления тесной связи с местными руководящими учреждениями, прекращения рассмотрения дел всего участка в камерах пурсудов, взят за правило выезды во все волости и крупные населенные селения для разбора дел на местах. Разгрузить судебские участки от залежи дел в течение текущего зимнего периода.

Усилить юридическую помощь населению оживив работу коллегии защитников.

В резолюции также указывается, что карательная политика судов правильна, одновременно констатируется недостаточность борьбы с преступностью. Причиной этого явления установлено — отсутствие достаточных материальных ресурсов, недостаточность личного состава органов дознания (милиции розыска), для чего пленум поручил добиться пересмотра штата Адмтдела в сторону увеличения милицейского кадра, установления контакта в работе судебно-следственных органов с Печорским уездом. Основными факторами преступлений пленум признал все расширяющееся пьянство, самокурение и квасоварение, предложив решительнейшим образом вести борьбу с этими явлениями и делом одобрил и поддержал ходатайство Президиума УИКа совместно с прокуратурой о квалификации квасоварения, как уголовно наказуемого деяния.

В постановлении также указывается об осуществлении контроля со стороны судебных органов над деятельностью тундровых советов.

Констатируя недостаточную плату труда судебно-следственных работников и резко бросающуюся разницу при сравнении с соседним уездом Архангельской губернии, условия которого ничем не отличаются от нашего уезда, поручено Президиуму УИКа добиться регулирования этого вопроса. По этому вопросу — указывая на целый ряд положительных и отрицательных сторон в работе Нинебожского Волисполкома, пленум УИКа предложил провести в жизнь следующие мероприятия: оживить работу секций, путем вовлечения в непосредственную работу секций всего актива волости; усилить руководство ВИКа над волостными учреждениями и организациями; содействовать поднятию работоспособности ВККОВ; обратить серьезное внимание на изучение экономики волости; полностью ликвидировать задолженность во госуд. и местной семенным ссудам; как можно больше вовлечь неграмотное население в ликпушки, усилить наблюдение за выполнением обязательных постановлений вышестоящих органов; оживить работу вол. земельной комиссии; своевременно отчитываться в исполнении бюджета перед Уфо; поручить Уоно изучить возможность введения в Нинебожской волости обязательного обучения детей школьного возраста; президиуму УИКа поручено почтнее обследовать и инструктировать Волисполкомы.

По шестому вопросу — предложено председателю Красноборского, Усть Усинского, Колвинского и Усть Кожвинского Волисполкомов не позднее 1-го января представить поведомственной план засева на 1928 год. Все ВИКа обязаны волостные планы засева обосновать наличием возможности обеспечения плана собственными семенными материалами. Заявки на недостающее количество семян должны быть реальными. Пленум предложил возбудить ходатайство перед Обисполкомом о передаче всех областных семенных и хлебных фондов в непосредственное ведение уездных органов; вместе с тем также в резолюции указывается на необходимость просить ОПК следить в порядке манифеста 10-летия Октябрьской революции задолженность по областному семенному фонду за 1923, 1924, 1925 и 1926 г. г с маломощных крестьянских хозяйств как находящихся на иждивении комитетов взаимопомощи, так и вовсе освобожденных от уплаты един. сел.-хоз. налога. С более симулих урочислх вменено в обязанность ВИКа — избежать неоплачиваемость. Вместе с тем, также пленум отметил необходимость создания депозитных семенных фондов во всех волостях, где развито хлебопашество.

Е. Ануфриев.

П о у е з д у.

Срок продлен на ГОД.

30 ноября сего года на заседании секретариата Ижмо Печорского Уисполкома обсуждался вопрос о продлении срока обязательного постановления Уисполкома о порядке и времени торговли в Ижме (опублик. в газете „Красная Печора“ от 24 ноября 1926 г. за № 77 (399)) и действие обязательного постановления УИКа от 24 ноября 1926 г. продлено на один год.

Зав. канцелярией УИКа
М. Подсевалова.

К ответу.

С. Красноборское 22 ноября. Времени около 9 часов утра.

Восьмидесятилетний Виссарий давно стоит возле каба и чуть не каждого проходящего спрашивает: „А скоро будет суд Гусев?“. Несмотря на преклонный возраст, Виссарий еще довольно бодр и его любимое занятие ходить из дома в дом, из учреждения в учреждение и собирать новости.

Но вот дверь судебного зала при входе открывается. Зал уже переполнен публикой. На скамье подсудимых гр-н Гусев, по профессии пекарь. Свидетельница—жена Гусева, она же потерпевшая.

Гусев обвиняется по 2 ч. 74 ст. у. к. Жена старалась своими показаниями смягчить наказание мужу, но все—же обнаруженные на допросе факты дали повод подвергнуть Гусева лишению свободы на 3 месяца.

Знающим же нелады, происходящие между Гусевыми, этого казалось мало-зато, тем более, что потерпевшая и в день суда была с подбитыми глазами. Зеркало—кало.

Крестьяне интересуются.

Осознавая проездом в с. Мало-Галово, познакомившись и поговорив с крестьянами, вижу, что они очень интересуются вопросами партийными, религиозными и научными. Они расспрашивают обо всем про-

езжающих и очень благодарны, когда получают разъяснения.

Не мешало бы учителю Мало-Галовской школы, как единственному общественнику в деревне, вести работу не только в школе, но и среди крестьян, соответствующим же органам—открыть в М.-Галове красный уголок.

Е. Михайлова.

Краснобор.

Краснобор плет впереди других деревень: там хорошие работают кооператив, кредитное товарищество и мелiorативные артели.

Но в другом отношении Краснобор далеко позади: самовурение, пьянство и хулиганство развиты много сильнее, чем в других деревнях.

Следует усилить культурную работу среди населения Краснобора.

Веква.

Надо обратить внимание.

В школе крестьянской молодежи в Красноборе в текущем году учатся 83 человека, из них 37 стипендиатов. Получают они по 3 р. 50 к. в месяц на еду, квартиру, освещение и прочие нужды.

Смогут-ли выдержать такую жизнь учащиеся?

Надо или действительно обеспечить нуждающихся или совсем прекратить стипендии.

Руссо.

Избачи, вербуйте подписчиков!

В с. Няша по подписному листу я завербовал 11 подписчиков „Красной Печоры“.

Газета выписана на разные сроки и деньги в сумме 8 р. 40 к. направлены в редакцию. Думаю этим не ограничиться.

Призываю всех избачей Ижмо-Печорского уезда следовать моему примеру и работать по расширению нашей газеты.

Избач М. Векуев.

Так ли нужно?

6 ноября с. г. гражданин д. Мало-Галово, некто Канег, обратился к доктору Красноборской больницы с просьбой произвести осмотр и выдать ему удостоверение о нетрудоспособности на предмет освобождения от сельхозпалога.

На это врач ответил: „Ты, товарищ, бери палку и ходи с палкой, тогда и будут верить тебе, что ты нетрудоспособен, а потом, нужно тебе работать немного“. Вот тебе и удостоверение!

Так ли нужно поступать врачу?

Селькор.

Письмо в редакцию.

В одном из номеров газеты „Красная Печора“ была помещена заметка под заглавием „Воровство“, в каковой селькор позволял выбросить нетактичное выражение „пр-славившихся сизибцев“.

Со стороны селькора, а также в редакции, является недопустимым бросать такие выражения целому обществу, в особенности на десятом роду существования соввласти.

Прочитав эту заметку, никак не мог воздержаться, чтобы не напомнить об этом, как редакции, так и селькору.

Данный случай думаю ставить на общее собрание гр-н с. Сизибска для обсуждения и принятия соответствующих мер.

Ф. Чупров.

Вносят и вызывают

Вношу и вызываю на 1 рубль: Кузьбожеву А. А. (Ухта. Школа) Никитинову Р. А. (Пожня. Школа) Распутина Ир. Сем., Канева Гав. М. и Каневу Н.д. Дк. (Ухта).

Канева Кл. Вас.

На 1 рубль:

Кочеву Тат. Кочет., Рочеву Вар. Зах., Вокуюеву Пар. Сем., Дуркина Ев. Алек., Канева Н. Моис.

Дуркина В. И.

На 3 рубля:

Служащих водтранспорта и месткомвода Нюхина А. А., Арно В., Малышева Г. В., Канева Ф. Г., Федосеева И. И., Мелюкова Н. П., Мотовилова А. Е., Щеголихина Л. К., Семяшнина Ф. Д., Фролова А. И. Брюхов.

Афанасьева вносит три рубля и вызывает на 2 рубля:

Подорова Д. И., Хозяинова А. М., Зонкова И. И. (Комлес), Колмакова Е. Ф. (Ухта. Школа), Рочева Г. П. (Ухта. Счетовод П. О.), На 1 р. 50 к.

Хозяинова М. П. (Пожня П. О.) Рочева Ф. П. (Милиционер. Ухта.) Табов

Почтовый ящик.

Селькору №195. О хулиганстве пишите в стенгазету. Выдвигаемые вами моменты для оздоровления Устьижемского отделения П. О. уже были в газете в 85 номере.

Красноборское З. Б. В вашей заметке не говорится кто «добрый молодец», а поэтому нет смысла помещать в газете заметку «Как истребляется лес».

Щедрый Знающему. Плата за посещение громкоговорителя не взимается и в будущем не предполагается, что же касается посещения кино-сеансов, то без платных билетов не обойтись, т. е. за прокат кино-ленты приходится производить расходы. В затоне дом построен для рабочих и должен быть заселен рабочими.

На 1928 год.

Кто выпишет лучший популярный крестьянский двухнедельный журнал „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ Издательство Наркомзема, получит в течение года:

- 1) 24 книги журнала со многими рисунками, в красочных обложках.
- 2) Большой настольный крестьянский сельско-хозяйственный календарь на 1928 г. (годовике и полугодие подписчики).
- 3) Талоны на право покупки сельско-хозяйственных книг Издательства ИИЗ „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ со скидкой 50%, т. е. за полцены.

Подписная цена: на 1 год—4 р. 40 к., на 6 мес.—2 р. 20 к. и на 3 мес.—1 р. 10 коп.

Подписную плату и заказы шлите по адресу: Москва, 9, Издательство „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“—Отделение подписки.